

师市召开春节前安全生产和防灾减灾专项部署会议

2月6日，师市召开春节前安全生产和防灾减灾专项部署会议，会议通报了近期国内生产安全事故情况，全面研判当前师市安全生产和自然灾害防控面临的复杂严峻形势，梳理各类风险隐患，系统安排部署春节前安全生产和防灾减灾重点工作。师市党委常委、副市长，安防委副主任李燕青出席会议并讲话。



会议指出，各团各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要指示批示精神，严格落实国务院安全生产委员会办公室《关于做好春节前后安全生产工作的紧急通

知》和国家防灾减灾救灾委员会办公室《关于进一步做好春节前后自然灾害风险防控工作通知》各项部署要求。要以近期国内发生的生产安全事故为深刻警示，举一反三、深刻吸取教训，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，坚决守住发展决不能以牺牲人的生命为代价这条不可逾越的红线，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调，要织密扎牢安全“防护网”，聚焦重点领域开展全面排查整治，做到不留死角、不漏盲区。在高危行业管控上，针对煤矿、危化、工贸企业不同生产状态，强化停复产安全管理、隐患闭环整改和关键环节监管，严防违规操作、带病运行；在消防安全、烟花爆竹安全、道路交通安全、燃气安全、供热管网运行等民生关联领域，突出人员密集场所、重点路段、燃气用户等关键对象，严查违法违规行为，推进隐患动态清零，切实守护群众切身利益；同时加强农牧业生产安全管理，防范大棚坍塌、机械伤害等事故，加强基础设施安全排查，及时整改各类安全隐患，筑牢基础设施安全防线。要立足防灾减灾救灾，筑牢安全“生命线”，加强地震灾害防范应急准备，完善应急处置预案，备足应急物资；做好库区及水利设施冰情监测和防凌汛工作，严防凌汛灾害发生；强化对雨雪降温天气过程的监测预警、民生保障和抗寒应急准备，及时发布预警信息，保障群众基本生活；加密对高陡边坡、山区危险路段和景区的巡查防范，严防地质灾害发生。严格落实领导带班和重要岗位 24 小时值班备勤制度，规范值班值守流程，畅通信息报送渠道，确保高效及时应对各类突发事件，

全力保障群众度过一个安全祥和的春节。



会议要求，要压实安全责任、狠抓工作落实，确保各项部署落地见效。各团各部门要扛实安全生产责任，要提前谋划部署，深入作业现场、基层一线开展督导检查，排查整治各类安全隐患；要强化全员安全教育培训，提升从业人员安全意识和应急处置能力，严格压实各岗位安全责任，明确责任分工、细化工作举措；要加强部门协同配合，密切联动，凝聚齐抓共管的强大合力，推动安全生产和防灾减灾救灾各项工作落实落细、见行见效。

会上，师市公安局，住房和城乡建设局、农业农村局、商务局就春节前安全生产和防灾减灾工作进行具体安排。

本次会议各团，危化、煤矿等重点企业通过应急专线参会。